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Câu 1: Tập xác định của hàm số 
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Câu 2: Cho đồ thị hàm số 
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có bảng biên thiên như sau. Khẳng định nào sau đây sai?
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Câu 3: Khoảng nghịch biến của hàm số 
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Câu 4: Cho parabol 
[image: image17.wmf](

)

2

:321

Pyxx

=-+

. Điểm nào sau đây là đỉnh của 
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Câu 5: Cho tam thức bậc hai 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 6: Bảng xét dấu sau là của biểu thức nào sau đây?
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Câu 7: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 8: Tìm tập nghiệm 
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Câu 9: Nghiệm của phương trình 
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Câu 10: Tổng 
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Câu 11: Cho tập 
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Câu 13: Trong các hệ sau, hệ nào không là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây?
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Câu 15: Cho 
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Câu 16: Cho tam giác 
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Câu 17: Cho tam giác 
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Câu 19: Cho đoạn thẳng 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 20: Cho hình bình hành 
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Câu 21: Cho tam giác 
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Câu 22: Cho tam giác 
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Cho tam giác 
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Câu 27: Cho tam giác 
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A. đường tròn tâm 
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Câu 28: Cho tam giác 
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Câu 29: Cho tam giác 
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Câu 32: Tìm giá trị của tham số 
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Câu 33: Cho parabol 
[image: image212.wmf](

)

P

 có phương trình 
[image: image213.wmf]2

yaxbxc

=++

. Tìm 
[image: image214.wmf]abc

++

, biết 
[image: image215.wmf](

)

P

 đi qua điểm 
[image: image216.wmf](

)

0;3

A

 và có đỉnh 
[image: image217.wmf](

)

1;2

I

-

.
A. 
[image: image218.wmf]6

abc

++=


B. 
[image: image219.wmf]5

abc

++=


C. 
[image: image220.wmf]4

abc

++=


D. 
[image: image221.wmf]3

abc

++=
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Hỏi mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 35: Tìm giá trị của tham số 
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Câu 36: Gọi 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
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Câu 37: a) Cho hai tập hợp 
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b) Ở lớp 10A, mỗi học sinh đều có thể chơi được ít nhất 1 trong 3 môn thể thao là cầu lông, bóng đá và bóng chuyền. Có 11 em chơi được bóng đá, 10 em chơi được cầu lông và 8 em chơi được bóng chuyền. Có 2 em chơi được cả 3 môn, có 5 em chơi được bóng đá và bóng chuyền, có 4 em chơi được bóng đá và cầu lông, có 4 em chơi được bóng chuyền và cầu lông. Hỏi lớp học có bao nhiêu học sinh?
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. Hỏi góc nghiêng của ngọn đồi so với phương ngang là bao nhiêu? (Kết quả được làm tròn đến độ).
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Câu 39: Cho tam giác 
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Câu 40: Cho hình vuông 
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Tập xác định của hàm số 
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Chọn A
Điều kiện xác định : 
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Nên tập xác định của hàm số là : 
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Câu 2: Cho đồ thị hàm số 
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có bảng biên thiên như sau. Khẳng định nào sau đây sai?
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A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Theo bảng biến thiên thì hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 3: Khoảng nghịch biến của hàm số 
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Chọn B
Hoành độ đỉnh của 
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Câu 5: Cho tam thức bậc hai 
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Câu 6: Bảng xét dấu sau là của biểu thức nào sau đây?
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Chọn B
Căn cứ vào bảng biến thiên thì hàm số 
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Câu 7: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Chọn A
Ta có 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 8: Tìm tập nghiệm 
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Chọn A
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* Tập nghiệm của bất phương trình là 
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Câu 9: Nghiệm của phương trình 
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Câu 10: Tổng 
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Chọn D
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Vậy 
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Câu 11: Cho tập 
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Lời giải
Câu 13: Trong các hệ sau, hệ nào không là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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Lời giải
Các hệ ởđáp án A, C, D là các hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn.

Đáp án B là hệ phương trình bậc nhất hai ẩn.
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A. [image: image367.wmf]23

.

1058

xy

xy

-<

ì

í

-+£

î


B. [image: image368.wmf]23

.

251

xy

xy

-£

ì

í

+£

î


C. [image: image369.wmf]53

.

38

xy

xy

->-

ì

í

-£

î


D. [image: image370.wmf]0

.

510

xy

xy

+>

ì

í

-³

î


Lời giải
Lần lượt thay toạ độ điểm [image: image371.wmf](

)

0;3

M

-

 vào hệ bất phương trình ở mỗi đáp án, ta thấy toạ độ điểm [image: image372.wmf]M

thoả mãn hệ bất phương trình ở đáp án[image: image373.wmf].
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Câu 15: Cho 
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 là hai góc khác nhau và bù nhau, trong các đẳng thức sau đây đẳng thức nào sai?
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Do 
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Câu 16: Cho tam giác 
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Áp dụng hệ quả định lý Côsin, ta có 
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Câu 17: Cho tam giác 
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Câu 18: Cho 
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Câu 19: Cho đoạn thẳng 
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Câu 20: Cho hình bình hành 
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Câu 21: Cho tam giác 
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Câu 22: Cho tam giác 
[image: image437.wmf]ABC

 vuông cân tại 
[image: image438.wmf]A

. Tính góc giữa hai véc tơ 
[image: image439.wmf]BA

uuur

 và 
[image: image440.wmf]BC

uuur

 bằng:
A. 
[image: image441.wmf]30.

°


B. 
[image: image442.wmf]180

°

.
C. 
[image: image443.wmf]45

°

.
D. 
[image: image444.wmf]0

°

.

Lời giải
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Số các bất phương trình bậc nhất hai ẩn [image: image449.wmf],
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Vậy có 3 phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn
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. Khi đó, giá trị nhỏ nhất của biểu thức[image: image459.wmf]2
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Vẽ các đường thẳng sau trên cùng hệ trục tọa độ:
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Điểm[image: image469.wmf]O
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Câu 25: Cho tam giác 
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Áp dụng định lý cosin trong tam giác 
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Suy ra 
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Câu 26: Cho tam giác 
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Câu 27: Cho tam giác 
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A. đường tròn tâm 
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B. đường thẳng đi qua 
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Ta có 
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Vậy tập các điểm 
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Câu 28: Cho tam giác 
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Lời giải
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Câu 29: Cho tam giác 
[image: image541.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image542.wmf]A

 có 
[image: image543.wmf]=

3

AB

, 
[image: image544.wmf]=

5

AC

. Vẽ đường cao 
[image: image545.wmf]AH

. Tính tích vô hướng 
[image: image546.wmf]uuuruuuur

.

HBHC

 bằng:
A. 
[image: image547.wmf]34

.
B. 
[image: image548.wmf]-

34

.
C. 
[image: image549.wmf]-

225

34

.
D. 
[image: image550.wmf]225

34

.

Lời giải
Ta có: 
[image: image551.wmf]=

2

.

ABBHBC

 
[image: image552.wmf]Þ

 
[image: image553.wmf]=

2

AB

BH

BC



[image: image554.wmf]=

2

.

ACCHCB

 
[image: image555.wmf]Þ

 
[image: image556.wmf]=

2

AC

CH

BC


Do đó: 
[image: image557.wmf]==-=-=-

uuuruuuur

22

0

2

.225

...cos180.

34

ABAC

HBHCHBHCHBHC

BC

.

Câu 30: Cho hình thoi 
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Lời giải
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Câu 31: Tìm giá trị của tham số 
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Lời giải
Chọn B
Hàm số xác định khi 
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Câu 32: Cho parabol 
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Chọn A
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Câu 33: Cho 
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Hỏi mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Chọn A
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Câu 34: Tìm giá trị của tham số 
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Chọn A
Phương trình đã cho có hai nghiệm trái dấu khi 
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Câu 35: Gọi 
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Lời giải
Chọn C
Phương trình 
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Vậy phương trình có nghiệm duy nhất 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36: a) Cho hai tập hợp 
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Vì 
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Kết hợp điều kiện, 
[image: image638.wmf]46.
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Vậy có 2 giá trị nguyên của m thỏa mãn.

b) Ở lớp 10A, mỗi học sinh đều có thể chơi được ít nhất 1 trong 3 môn thể thao là cầu lông, bóng đá và bóng chuyền. Có 11 em chơi được bóng đá, 10 em chơi được cầu lông và 8 em chơi được bóng chuyền. Có 2 em chơi được cả 3 môn, có 5 em chơi được bóng đá và bóng chuyền, có 4 em chơi được bóng đá và cầu lông, có 4 em chơi được bóng chuyền và cầu lông. Hỏi lớp học có bao nhiêu học sinh?
Lời giải
Cách 1: Sử dụng biểu đồ Ven

Theo giả thiết đề bài cho, ta có biểu đồ Ven:
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Số học sinh chơi được cả 3 môn là 2.

Số học sinh chỉ chơi được bóng đá và bóng chuyền là 
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Số học sinh chỉ chơi được bóng đá và cầu lông là 
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Số học sinh chỉ chơi được bóng đá 
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Số học sinh chỉ chơi được bóng chuyền 
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Số học sinh chỉ chơi được cầu lông 
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Kết luận: Lớp 
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Cách 2:

Gọi 
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Theo giả thiết ta có 
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Biết mỗi học sinh đều có thể chơi được ít nhất 1 trong 3 môn nên số học sinh của lớp sẽ là 
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Kết luận: Lớp 
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Câu 37: Một tháp nước cao 30 
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 ở trên đỉnh của một ngọn đồi. Từ tháp đến chân ngọn đồi dài 120 
[image: image658.wmf]m
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Xét tam giác 
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Suy ra 
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